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ผลส ำรวจเร่ือง “คิดเหน็อย่ำงไรต่อควำมหลำกหลำยทำงเพศ ในเดือน “Pride Month”” 

 

 
 

เนื่องดว้ยในเดอืนมถุินายนของทุกปีคอืเดอืนแห่งความภาคภูมใิจของกลุ่มคนผูม้คีวามหลากหลาย
ทางเพศ(Pride Month) กรุงเทพโพลลโ์ดย มหาวทิยาลยักรุงเทพ จงึส ารวจความเหน็ประชาชนเรื่อง “คิดเหน็
อย่ำงไรต่อควำมหลำกหลำยทำงเพศ ในเดือน “Pride Month””โดยเก็บขอ้มูลจากประชาชนทัว่ประเทศ 
จ านวน 1,032 คน พบว่า 

 

ประชาชนรอ้ยละ 44.6 ทราบว่าเดอืนมถุินายน เป็น “Pride Month” เดอืนแห่งความภาคภูมใิจ ใน
ความหลากหลายทางเพศทีเ่ท่าเทยีมของ LGBTQ+ ขณะท่ีร้อยละ 55.4 ระบวุ่ำไม่ทรำบ 

 

ทัง้น้ีประชำชนส่วนใหญ่ร้อยละ 91.4 ระบุว่ำปัจจบุนัสงัคมไทยเปิดรบัเรื่องควำมหลำกหลำย
ทำงเพศมำกข้ึนค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสดุ ขณะทีร่อ้ยละ 8.6 ระบุว่ายงัไมค่่อยเปิดรบัถงึไมเ่ปิดรบัเลย 

 

เม่ือถำมว่ำปัจจบุนัเหน็กำรขบัเคล่ือนทำงสงัคมไทยเรื่องควำมหลำกหลำยทำงเพศในเรื่อง
ใดบ้ำง ประชำชนส่วนใหญ่ร้อยละ 67.2 ระบุว่ำเห็นกำรอนุญำตให้แต่งกำยตำมเพศสภำพ ใน
สถำนศึกษำ และสถำนท่ีท ำงำน รองลงมารอ้ยละ 64.4 ระบุว่า เหน็การแสดงออกที่มต่ีอกบักลุ่ม LGBTQ+
เหมอืนปกตทิัว่ไป โดยไม่คดิว่าเป็นเรื่องแปลก และรอ้ยละ 61.2 ระบุว่า เหน็การท าซรีีส่์วาย มคีู่จิ้นสายวาย 
มากขึน้ 

 

ส่วนควำมเหน็เร่ืองให้คู่รกั LGBTQ+ได้รบัสิทธิทำงกฎหมำย นัน้ พบว่ำประชำชนส่วนใหญ่
ร้อยละ 78.6 ระบุว่ำเห็นด้วยค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสุด ขณะที่รอ้ยละ 21.4 ระบุว่า ไม่ค่อยเห็นด้วยถึงไม่
เหน็ดว้ยเลย 

 

ทัง้น้ีประชำชนส่วนใหญ่ร้อยละ 75.1 ระบวุ่ำยอมรบัได้ หำกมี ลูก หรือคนใน ครอบครวั เป็น 
LGBTQ+ รองลงมารอ้ยละ 16.6 ระบุว่าไมแ่น่ใจ และรอ้ยละ 8.3 ระบุว่า ยอมรบัไมไ่ด ้

 

เรียน  บรรณาธิการข่าวหน้า 1/ ข่าวการเมือง/ข่าวสงัคม 

เร่ือง   ผลส ารวจความคิดเหน็ประชาชน  (รวม 5 หน้า) 
 

เร่ือง   ผลส ารวจความคิดเหน็ประชาชน  (รวม 5 

หน้า) 

 ประชำชน 91.4 % ระบวุ่ำปัจจบุนัสงัคมไทยเปิดรบัเรื่องควำมหลำกหลำยทำงเพศมำกข้ึน
ค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสดุ โดย 67.2 % เหน็กำรขบัเคล่ือนทำงสงัคมไทยเรื่องควำมหลำกหลำยทำงเพศ
ด้วยกำรอนุญำตให้แต่งกำยตำมเพศสภำพ ในสถำนศึกษำ และสถำนท่ีท ำงำน 

ทัง้น้ี 78.6% เหน็ด้วยค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสดุเร่ืองให้คู่รกั LGBTQ+ได้รบัสิทธิทำงกฎหมำย 
และ 75.1% ยอมรบัได้ หำกมี ลูก หรือคนใน ครอบครวั เป็น LGBTQ+ แต่ยงัคงห่วงว่ำจะโดน

ล้อ/สงัคมไม่ยอมรบั/เกบ็กด 
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ส ำหรบัเร่ืองท่ีห่วง/กงัวล หำกมี ลูก หรือคนใน ครอบครวั เป็น LGBTQ+ ส่วนใหญ่ร้อยละ 
39.9 ระบุว่ำ กลวัโดนล้อ/สงัคมไม่ยอมรบั/เกบ็กด รองลงมาร้อยละ 38.6 ระบุว่าห่วงสุขภาพ เช่น กิน
ฮอรโ์มน โรคตดิต่อ และรอ้ยละ 30.1 ระบุว่า กลวัถูกหลอกใหร้กั         

 

โดยมรีายละเอยีดดงัต่อไปนี้ 
 

1. ทรำบหรือไม่ว่ำ เดือนมิถนุำยน เป็น "Pride Month" เดือนแห่งควำมภำคภมิูใจ ในควำมหลำกหลำยทำง
เพศท่ีเท่ำเทียมของ LGBTQ+  

ทราบ รอ้ยละ 44.6 
ไม่ทรำบ ร้อยละ 55.4 

 
2. คิดว่ำสงัคมไทยในปัจจบุนัเปิดรบั/ยอมรบัเร่ืองควำมหลำกหลำยทำงเพศมำกขึ้นเพียงใดเม่ือ

เปรียบเทียบกบัเม่ือก่อน 
เปิดรบัมำกขึ้นค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสดุ ร้อยละ 91.4 
   (โดยแบ่งเป็น เปิดรบัค่อนข้ำงมำก ร้อยละ 49.8 และเปิดรบัมำกท่ีสดุ ร้อยละ 41.6) 
ยงัไมค่่อยเปิดรบัถงึไมเ่ปิดรบัเลย รอ้ยละ 8.6 
 (โดยแบ่งเป็น ไมค่่อยเปิดรบั รอ้ยละ 7.5 และไมเ่ปิดรบัเลย รอ้ยละ 1.1 ) 

 

 
3. ปัจจบุนัเหน็กำรขบัเคล่ือนทำงสงัคมไทยเรื่องควำมหลำกหลำยทำงเพศในเรื่องใดบ้ำง  
    (เลอืกตอบไดม้ากกว่า 1 ขอ้) 

มีกำรอนุญำตให้แต่งกำยตำมเพศสภำพ ในสถำนศึกษำ และสถำนท่ีท ำงำน ร้อยละ 67.2 
การแสดงออกทีม่ต่ีอกบักลุ่ม LGBTQ+เหมอืนปกตทิัว่ไป โดยไมค่ดิว่าเป็นเรือ่งแปลก รอ้ยละ 64.4 
มกีารท าซรีีส่ว์าย มคีู่จิน้สายวาย มากขึน้ รอ้ยละ 61.2 
การม ีพรบ. คู่ชวีติ โดยจะมกีารขบัเคลื่อนไปสู่ สมรส เท่าเทยีม รอ้ยละ 55.1 
มกีารจดังานการเดนิพาเหรดทีเ่รยีกว่า LGBTQ+ Parades หรอื Pride Parade รอ้ยละ 40.5 
การเปลีย่นรปู profile ของตนเอง/องคก์ร เป็นแถบสรีุง้ ในช่วง "Pride Month" รอ้ยละ 36.7 
บรษิทัหา้งรา้นต่างๆ ผลติสนิคา้/จดัโปรโมชัน่พเิศษส าหรบักลุ่ม LGBTQ+  รอ้ยละ 18.0 

 
4. คิดเหน็อย่ำงไรเร่ืองให้คู่รกั LGBTQ+ ได้รบัสิทธิทำงกฎหมำย 

เหน็ด้วยค่อนข้ำงมำกถึงมำกท่ีสดุ ร้อยละ 78.6 
   (โดยแบ่งเป็น เหน็ด้วยค่อนข้ำงมำก ร้อยละ 21.9 และเหน็ด้วยมำกท่ีสดุ ร้อยละ 56.7) 
ไมค่่อยเหน็ดว้ยถงึไมเ่หน็ดว้ยเลย รอ้ยละ 21.4 
 (โดยแบ่งเป็น ไมค่่อยเหน็ดว้ย รอ้ยละ 15.5 และไมเ่หน็ดว้ยเลย รอ้ยละ 5.9 ) 
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5. หำกมี ลกู หรือคนใน ครอบครวั เป็น LGBTQ+ จะยอมรบัได้หรือไม่ 

ยอมรบัได้ ร้อยละ 75.1 
ไมแ่น่ใจ รอ้ยละ 16.6 
ยอมรบัไมไ่ด ้ รอ้ยละ 8.3 

 

6. หำกมี ลกู หรือคนใน ครอบครวั เป็น LGTBQ+ จะเป็นห่วง/กงัวลในเร่ืองใด 

กลวัโดนล้อ/สงัคมไม่ยอมรบั/เกบ็กด       ร้อยละ 39.9 
ห่วงสุขภาพ กนิฮอรโ์มน โรคตดิต่อ รอ้ยละ 38.6 
กลวัถูกหลอกใหร้กั         รอ้ยละ 30.1 
อารมณ์รนุแรง/รกัแรง/เกลยีดแรง        รอ้ยละ 29.7 
การไดร้บัสทิธทิางกฎหมายเหมอืนคู่ชายหญงิ รอ้ยละ 29.0 
ไมส่ามารถเลอืกท าอาชพีทีช่อบได ้  รอ้ยละ 15.1 
อื่นๆ กลวัไมม่ทีายาทสบืสกุล กลวัตอนแก่ลกูจะไม่มคีนอยูด่ว้ย ฯลฯ รอ้ยละ 1.1 
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รำยละเอียดในกำรส ำรวจ 

 
วตัถปุระสงคใ์นกำรส ำรวจ 
  เพื่อสอบถามความคดิเหน็ของประชาชนเกี่ยวกบัทศันคตทิี่มต่ีอความหลากหลายทางเพศ การยอมรบั
ทางสงัคมไทยในปัจจุบนั ทัง้นี้เพื่อสะท้อนมุมมองความคดิเห็นของประชาชนให้สงัคมและผู้ที่เกี่ยวขอ้งได้รบั
ทราบ  

 
ประชำกรท่ีสนใจศึกษำ 

การส ารวจใชก้ารสุ่มตวัอยา่งจากประชาชนทุกภมูภิาคทัว่ประเทศ โดยการสุ่มสมัภาษณ์ทางโทรศพัทจ์าก
ฐานข้อมูลของกรุงเทพโพลล์ ด้วยวธิกีารสุ่มตวัอย่างแบบง่าย (Simple Random Sampling) แล้วใช้วธิกีารถ่วง
น ้าหนกัดว้ยขอ้มลูประชากรศาสตรจ์ากฐานขอ้มลูทะเบยีนราษฎรข์องกรมการปกครอง กระทรวงมหาดไทย 

 
ควำมคลำดเคล่ือน (Margin of Error) 

การประมาณการขนาดตวัอยา่งมขีอบเขตของความคลาดเคลื่อน   4 ทีร่ะดบัความเชื่อมัน่ 95% 
 
วิธีกำรรวบรวมข้อมลู 

ใช้การสัมภาษณ์ทางโทรศัพท์ (Enumeration by telephone) โดยเครื่องมือที่ใช้ในการเก็บข้อมูลเป็น
แบบสอบถามที่มโีครงสร้างแน่นอนประกอบด้วยข้อค าถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) จากนัน้จึงน า
แบบสอบถามทุกชุดมาตรวจสอบความถูกตอ้งสมบูรณ์ก่อนบนัทกึขอ้มลูและประมวลผล 

 
ระยะเวลำในกำรเกบ็ข้อมลู   :  19-22 มถุินายน 2566 
 
วนัท่ีเผยแพร่ผลกำรส ำรวจ   :  24 มถุินายน 2566 
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ตำรำงข้อมูลประชำกรศำสตร ์

 จ ำนวน ร้อยละ 
เพศ    
            ชาย 513 49.7 
            หญงิ 513 49.7 
   LGBTQ+ 6 0.6 

รวม 1,032 100.0 
อำยุ   
            18 – 30 ปี 100 9.7 
            31 – 40 ปี 179 17.4 
            41 – 50 ปี 276 26.7 
            51 – 60 ปี 261 25.3 
            61 ปีขึน้ไป  216 20.9 

รวม 1,032 100.0 
กำรศึกษำ   
            ต ่ากว่าปรญิญาตร ี 607 58.9 
            ปรญิญาตร ี 340 32.9 
            สงูกว่าปรญิญาตร ี 85 8.2 

รวม 1,032 100.0 
อำชีพ   
 ลกูจา้งรฐับาล 137 13.3 
 ลกูจา้งเอกชน 206 19.9 
 คา้ขาย/ ท างานส่วนตวั/ เกษตรกร 405 39.2 
 เจา้ของกจิการ/ นายจา้ง 40 3.9 
 พ่อบา้น/ แมบ่า้น/เกษยีณอายุ 191 18.6 
 นกัเรยีน/นกัศกึษา 22 2.1 
 ว่างงาน  31 3.0 

รวม 1,032 100.0 
 

กรงุเทพโพลล ์ โทร. 02-407-3888 ต่อ 2897,2898 
E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://bangkokpoll.bu.ac.th 

Twitter: http://twitter.com/bangkok_poll 
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